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Huom! Nami kysymykset ovat vain Petri Kaukasoinan luentoryhmille.
Putoamiskiihtyvyys 9.80 m/s?.

1. Tarkastellaan paineilmalla toimivaa “kanakanuunaa”, jolla kiihdytetdin
kana. Tarkoituksena on testata lintujen torméyksien vaikutusta lentokonee-
seen. Kana aloittaa liikkkeen levosta, hetkelld t = ( ja poistuu tykin putkesta
hetkelld ¢ = 0.025 s. Tuona aikavilini kanan kiihtyvyyden x-komponentti on
(1.8-10* m/s?) - (4.8 10° m/s®)¢. Laske kanan nopeuden X-komponentti sen
poistuessa tykin putkesta.

2. Ajat autoa tasaisella kentilla pitkin ympyrérataa, jonka halkaisija on
29 m. Auton massa on 875 kg ja vauhti on vakio 26 km/h. Pyérit eivit
luista. Kumin ja asfaltin vilinen liikekitkakerroin on e = 0.80 ja lepokit-
kakerroin on p, = 1.0 a) Laske autoon vaikuttavan kitkavoiman suuruus ja
suunta. b) Maassa on liukkaampi alue, jossa kitkakertoimet piencnevit ar-

voihin p, = 0.30 ja g, = 0.40. Pysyyks auto ympyriradalla, kun se kulkee
kyseisen kohdan yli? Perustele. -

3. Tyénnét laatikkoa (massa 78.0 kg) lattiaa pitkin vaakasuoralla vakio-
voimalla, jonka suuruus on 220 N. Laatikon vanhti on 0.710 m/s, kun lat-
tiassa alkaa karheampi alue (liikekitkakerroin 0.295). Karhean alueen pituus
on 2.25 m. Kerro lyhyesti, mité tyd-energia-teoreema tarkoittaa, ja laske sitd
kéyttden laatikon vauhti heti tuon 2.25 m pitkin jélkeen.

4. Kappaleeseen vaikuttaa erds konservatiivinen voima, jota vastaava po-
tentiaalienergiafunktio on

J J
Ulz,y) = (2.00 E) zy — (4.00 -[H) Y.

Laske voiman suuruus (itseisarvo) ja suunta (suuntakulma xy-tasossa astei-
na, x-akselista, positiivinen suunta vastapéivadn) pisteessi, jossa z = 3.00 m
Jay=4.00m.

5. Mittaat kepin halkaisijaa z tyontomitalla toistomittauksena seitsemiin
kertaa. Loydit fysiikan tydkurssin monisteesta sopivat kaavat, joilla lasket
mittaustuloksista keskiarvoksi 7 = 12.244 mm ja keskiarvon keskivirheek-
s1 mz = 0.090 mm. Tydntémitan lukematarkkuus on 0.1 mm. Monisteessa,

kerrotaan, ettd virhcet voidaan yhdistss (tietyin edellytyksin) kaavalla

Az = /m2 + m?2.

Ilmoita kepin halkaisija 15-s#4nnén mukaisesti muodossa z = (lukuarvo +
virhe) mm.



